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inij.) Talán »‘ív illőben sem lépe-tt még előtérbe ol\ ha­
tározott és komoly formában a régóta hangoztatott vasúti 

minist»1 rium felállításának eszmeje, mint most. Hírlapi és szakköz­
leményeket olvastunk a kérdés mellett és ellem- egyaránt, a melyek 
a tervbe vett uj intézmény létesítésével járó társadalom-politikai, 
közgazgadasági, sót hadúsryi-politikai változások s esélyek mélyébe 

világítva, igyekeztek annak jó és rósz oldalait is kiszínezni.
Itt, e lapok hasábjain távol all tőlünk minden politikai vagy személyi kérdés, a mely­

nek szempontjaitól mérlegelni lehetne a most meg jövő eszméjének tekintendő vasúti minis- 
terium felállítását és most is csak a vasúti alkalmazottak közös érdekének szempontjából 
kívánnánk néhány szót szólani az olyannyira aktuális kérdéshez.

Fölösleges égy szót is ejteni a fölött, hogy a vasúti minisztérium felállítása ránk vasúti 
alkalmazottakra nézve nagyon is mélyre ható változások magvát rejtené magában. fólt»*ve, 
hogy az oly módon valósittatnék meg, mint azt mi a magunk részéröl kívánatosnak és he­
lyesnek tartanók.

A mostani kereskedelmi ministeriumból a vasúti s esetleg a hajózási ügyeknek kisza- 
kitásával létesítendő uj ministerium — mint kormányhatósági szén önk«*nt es termé­
szetszerűleg maga után kellene, hogy vonja az összes vasúti hivataloknak állami hivatallá 
való nyilvánítását s ezzel kapcsolatban a vasúti közegnek a közhivatalnok sorába való be­
iktatását. Nagy előnyt jelentene rank nézve ez a fontos lépés, a mely nemcsak a jelenlegi 
bizonytalanság folytonos tévelygésétől mentene meg mindnyájunkat, hanem az állaiutisztvisel<>k 
jogaiban való részesülést is kiterjesztené a vasúti alkalmazottakra. A mostani helyzetünkkel 
es állásunkkal szemben fennálló nagymérvű jogbizonytalanság egyszersmindenkorra megszűnnek 
s az olyannyira terlms szolgálatot teljesítő vasúti alkalmazottak tekintélye úgy önmagunk, 
mint a nagyközönség szemében tetemesen emelkednék.

Egy másik fontos kérdés, mely szintén legbelső érdekeinkkel áll összefüggésben, — az, 
hogy vájjon a vasúti ministerium felállításával kapcsolatosan ránk is kiterjesztem!" közhiva­
talnoki jelleg birtokában az államhivatalnokok nyugdíj törvénye mikepen volna összeegyeztet­
hető az államvasuti alkalmazottak jóval előnyösebb nyugdijfelteteleivel I Esetleges indítványok

Vasúti ministerium.

HALADÁS
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vagy terveztetésekkel korántsem akarunk <■ 11 *.i*‘ 
vágni az illetékes szakkörök \elonien\eiiek. 
vagv a talán már megfontolás alá is vett 
komliinarzióknak. he annak kijelentésétéd nem 
tartózkodhatunk, liogy a vasnti ministerinm- 
nak az általunk kifejtett módon leendő felál­
lítása eseten a vasúti alkalmazottak nyngdij- 
iigvének kénlése igen sok nehézséget fog okozni.

Ahhan semmi kétségünk sem lehet, hogy 
ez esetre nyugdíjügyünk külön törvény alak­
jában volna rendezhet", meg pedig a jelenleg 
fennálló nvugdijintézetlel szemben szerzett 
jogaink épségben tartása mellett, de nagy 
kérdés viszont, hogv mit eredményezne az. 
iigvnek ilv módon való megoldása az állam- 
tisztviselők azon tekintélyes zömével szemben, 
mely méltán latna jogsérelmet abban, hogy a 
legfiatalabb közhivatalnoki kar nála előnyösebb 
feltételek mellett jut a nyugdijához í

u|y kérdés ez. melyről úgy az egyik, mint 
a másik fél érdekében sokat lehetne vitat­
kozni. de mi erősen hisszük, hogy az irány­
adó korok a nyugdíjügynek ilyetén megoldása 
esetén olyan expedirenst lógnak találni, mely 
minden sérelem nélkül oldja meg a kényesnek 
Ígérkező problémát . . .

TftRQZfl.
Hagyd el czigányl . . .

Hagyd el czigány! Ne húzd tovább! 
Hasztalan szól már a nótád I 
Vágd a falhoz hegedűdet,
Ne keserítsd a szivemet!

Pedig egykor, hogyha húztad. 
Bánátimat eloszlattad,
Nótáidtól de vig lettem,
Búmat mindig elfeledtem.

Húzhatod már virradatig,
Szomorútól legvigabbig,
Ne próbálgasd — ne is húzd hát. 
Nem vigasztal már a nótád.

Hogyha te is igy szenvednél.
Mert elhagyott, kit szerettél, 
Elszakadna minden húrod, 
Elnémulna minden dalod!

A mozdonyvezetői szolgálat­
ról a gyorsvonatoknál.

I rtn Oroszlányi László.

A gyorsvonat kényelmes ét kezű kocsijá­
ban. kellemes melegben, s a kocsi jól eső 
ringáhisa között néztem az ablakhoz iitődő 
havas eső cseppeket, miket a dühös, féke­
vesztett északi szél csapdos hozzá szünet 
nélkül már órákon át. Gondolatom önkény- 
i clcnii! a mozdon v-személ yzetre terelődik, 
vájjon ezen — kutyának sem való időben 
hoirv tud kötelességének megfelelni, vájjon 
hoi van a határ az emberi küzködés és ter­
mészeti erők között, vájjon vonatom bizton­
sága minden tekintetben meg van-e óva!

Mert mig kényelmem a kocsi hel.-ó beren­
dezése által lehet mondani a legmagasabb 
mértékig biztosítva van. mert mig a mele­
get tetszésem szerint szabályozhatom, s mert 
mig vonatom nvilsebességgel száguld át a 
völgyek es heg vek között, vájjon ez alatt 
vonatom és ebben saját életem felett nem-e 
függ 1 tamokles kardja, vájjon a vonatomat 
vezető mozdon vkiséní személyzetnek áll-e 
elegendő idő és mód arra nézve, hogy a ter-

A piros rózsák.
A „Haladás* pályázatán 10 korunas aranynval jutal­

mazott pályamű.

Irta Herczegh Jenő. 
lYógo.)

légvott étkeztünk mindig hárman, a kis 
leánykájával. Ila egvikttnk késett valamiért az 
ebédről, vagv vacsoráról, megvárta a másik, 
annvira összeszoktunk, hogy nem is lehettünk el 
már egvmás nélkül. Hamarosan megismertük 
egymást. (ioudolatainkhnn. vagyainkban rokon­
szenveztünk. leikeink egybeforrtak néhány nap 
alatt . . . lés azutan elkezdődlek boldogságon 
napjaim.

Helutánonkent. a mint kis ujjaival kézimun­
káját varrogatta a kerti asztalnak oda feküdtem 
melle a durván faragott falóczára s szerelemtől 
kálmlt fejemet ölelte hajtva, úgy hallgattam tne- 
lódikus hangjai. intő jóságos tanácsait, miközben 
mosolyogva fenyegetett meg ujjaival, hogy legyek 
jó. vigyázzak reá es magamra, meg a kis leányára. 
Olvau szépen tudott kérlelni, olyan kedves hajjal 
tudott hozzam beszelni edes hangján, hogy veremStrausz Mór.
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meszeli <‘n'ikk<‘] küzködve, nein csak n síiját, 
de a vonalon levők ólul biztonságát is meg­
őrizhesse.

Mini vasutas, tudom és ismerem a moz- 
,lonvvezelúk kötelességeit, hiszen ezek elvan 
körülményesen és részletesen fel vannak -n- 
rolva az utasítások X. számú ezikkeihen. 
hogv azokal hetudva, alig érhet haj, s a 
mozdon vvez.eh) a rendezésére álló gyor- 
fékezéssel az esetleges veszély előtt megál­
lít hatja a vonatot 1

Ez. az általános nézet, — de ki a szivekbe 
és vesékbe bit, vagyis ki kissé behatóbban 
foglalkozik az utasítárokban részletezett és 
Ii.--z*■ baIniozott k(iI<*Iessi'gekkel. más világi 
tusban látja a dolgot - rájön, hogy bizonyos 
haláron túl a mozdonyvezető a reá hárított 
kötelességeknek legjobb tudasa es legna­
gyobb jgyek vése között sem kéjies már a 
biztonság teljes mértékéig megfelelni - e 
haláron túl gondoskodni kell vagy oly be­
rendezésekről, vagy olv eszközökről, nedvek 
segelvevel a bizton-ág tidjessege csorbát ne 
szenvedjen ! Erről akarunk jiár szót váltani.

lie hogy ezt teltessük, nézzünk körül kEsé 
azon követélmények között, melyek a moz­
donyvezetőt terhelik, hasonlítsuk ezeket egy-

inog cm jiezsdu t. a mint szeji wkonx kezeivid 
végig simogatta szerelemtől lázas anvomat. 
I'.s/einlie sem jutott volna, valami élvvágyó gon­
dolat. durvaságnak tartottam volna akkor meg 
voinlolatlmn is. leiken kivid mást is szeretni 
rajta.

Ila az esős idő okkor alkonvatkor hekt-nv- 
szvritelt in lmunkéi s/ohai-kájaha. akkor voltam 
a leglmlilogahb. Kis leánykája olt la j/olgatott. 
testeit míg\ lengeti hajókat kis gverekasztalámil. 
o a (lilámon Ilivé bes/ede- melv-eges szemeivel 
Ims-zan lajiadt a leszálló est -ziirkiilö levegöjéhe. 
én pedig oda omlottam a földre lábai ele. rsó- 
kolgattam órakon keresztül rozsás ujjait, leomló 
ej haját, ezerszer elsusogva lázas ajkaimmal — 
ei,es jóságos Szerelmem — (‘des kicsi Asszony­
kám. — t) jiedig vigasztalt, hogy majd mas- 
kejijien lesz minden, majd utamba akad valami 
szép, szőke hajit aranyos leányka, azután elfelej­
tem őt — a szép bánatos fehér arczu asszonyt

megházasodom es rendben lesz minden.
Egymás után folytak a nyári napok, olyan 

bolting voltam. Valami földöntúli edes káprázatos 
melegség fonta körül napjainkat. — Azután mint

tiszta égből a villám, úgy sújtott közénk a

mással össze, s vizsgáljuk meg vájjon ezek 
nem e egymás rovására halmoztattak együvé, 
s vessünk számot a teremtő által adományo­
zott emberi kejies,seggel, erővel, s azon küz- 
kIeléssel. mit ezen s bizonyos határok közé 
szorított képességnek é< erőnek, nem csak 
az utasításokban meghatározott kötelesség­
ből, de a termeszei zordon elemei vei szemben 
kell teljesíteni oly módon, hogy a diadal 
• ser koszorúját el nyerhesse.

A vonat, elindulva az állomásról, a moz- 
donykisoní es vonatkísérő személyzetre van 
bizva - Így menetközben ezeknek volna 
lux ata-uk mindazon mtezkedeseket megtenni, 
melyek áltál a biztonság meg van őrizx'e.

A X'onal kiseró személyzetből a vonat vezető 
az. kire a forgalom biztonsági intézkedések 
megtel ele, keresztiilvátele, megőrzése bizva 
van. Szolgálati helye a mozdony után levő 
első kocsiban levéli, már maga ezen hely 
oly természetű, Imgx részben az előtte levő 
mozdony áltál a korlátlan kilátásban gátoltu­
nk. ha jiedig a koe-i oldal ajtajából néz 
előre, akkor szinten i-sak korlátolt kilátáshoz 
jut, a mennyiben nem láthatja mega másik 
oldalon adott jelzéseket, nem veheti észre 
az ellenkező oldalon lelmerülő gxanus s a

végzet, a melynek előre látható módon ezek 
után be kellett következni.

Egyszer beteg lett s az naji föl sem kelt 
ágyából. Leánykája hozta a hirt és üzenetet, 
hogy ha kedvem tartja, dél fele majd szabad 
lesz benéznem hozzájuk. A Imgx az nap egvedül 
maradtam reggeli sétámon, nagyon elhagyatott­
nak ereztem magamat. Sehol sem találtam belvet 
a megnyugvásra, alig vártam a délelőtti órát. 
hogy lolmehessek hozzájuk s megláthassam szen­
vedő arrzát.

tűt feküdt a szűzies leanyosan vetett ágv ho­
telier jiárnai kozott. Sutét haja lebontva húzó­
dott végig a selyem paplanon, fekete szemei 
mélységes vágyakozással néztek felém s a Imgx 
egymás szemébe tekintve, pillantásaink valami 
őrjítő módon kapcsolódtak egymásba, egyszerre 
csak oda estem az ágya mellé, átkaroltam már­
vány hamvas testét és egy örületes csókban úgy 
tapadtak egygve forró ajkaink, mint egv édes- 
kinos álom örökké tartó boldogságig varázsa.

Ettől a pillanattól kezdve rétim szakadt tíz a 
kínos vágyakkal telitett szomorúság, a mi olyan 
hamar tud végezni a tüdőb.ijos emberekkel.

Vége volt már azoknak a naivan megrajzolt,
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menetűt veszélyeztető körülményeket. I >e 
akadályozva van az előre nézésben, a kihaj- | 
lás alkalmából, a mozdony kéményéből le- j 
csapodé szikrák által, melyek legsűrűbben j 
a kalauz kocsit érik, s bizony bosszú ideig 
dörzsölheti szemét, inig egy (‘gy belehulló 
szikrától megtud szabadulni. I >e azután foly­
ton nem is figyelhet, mert van a vonal ok­
mányok szerkesztésével. vezetésével elég 
dolga, majd utániizeiéseket kell telje-ittetni. 
majd a podgvasz darabokat, ezek számadá­
sait számon tartani, mind oly teendők,
melyek a vigyázatra fordítandó idői kiseb- i 
bítik.

A vonat menete alatt a biztonság meg­
óvása reá nehezednék teljes mértékben a moz­
dony kisérő személyzetre vagyis a mozdony 
vezetőre és fűtőre, mint kiknek szolgálati 
helyükről legjobb alkalmuk és módjuk volna 
arra nézve, liogv előre vigyázzanak, megli 
gyűljék az őrök. munkások jelzéseit, a pálya 
testen esetleges akadályokat, a jelző eszkö­
zök állását. A tűtő szolgálati teendője a moz­
donynak szénnel és vízzel való táplálása, a 
tűznek rendben tartása, oly feladat, hogy 
annak teljesítése minden perezél igénybe ve 
szí, s ezt félbehagyni nem lehet, mert hisz

ekkor nem volna menetidő sohase betartva, 
s Így a fűtőre egyéb teendőket és egyéb 
kötelességeket alig háríthatunk. Igaz, hogy 
az ő ön sz. utasításában van sok másról is 
szó, de bál az ő hivatásos teendőit alá­
rendeltekké nem lehet lenni.

Marad tehát a mozdony vezető, de ki­
süli csak az ő kötelességeit, melyeket az ö4, 
sz. utasítás előír.

Miit kérem szeretettel, itt a kötelességek 
imk egész légiójára akadunk, s ugyancsak 
ember leg ven a talpán, ha mindezeknek 
meg tud felelni.

Első sorban felelős a modonvvezető moz­
donyának rendes kezelésűért és jókarban való 
tartásáért. No hogy mái ennek megfelelhes­
sen. úgy menetközben, mint meneten ki vili. 
e/eti kötelességének lelkiismeretes betart ha­
tása által majdnem minden idejét, minden 
tudását, minden ügyességét mozdonyára, en­
nek sok é- bonyolult alkatrészére, s ezeknek 
helyes ö„ egyöntetű működésére kell Irányí­
tani, s fordítani. Ezen általános és a moz­
dony vezetői állás, illetve szolgálat-tételből ter­
mészetszerűleg kifliivé) kötelességen kívül 
az utasítás IVi!'•-ládátárnak írja elő a kél állo­
más között való menetnél a menet idő betar-

ideális rajongással átlóul napoknak, a mikor 
orákon at meg tudtam elégedni szemeinek ream 
vetett pillantásaival, \agy azzal, hogy közelében 
tudhattam magamat.

Kábító mámoros vágyat lehelt ram a levegő. 
-I mell őt környékezte. Most latiam meg bogi 
eddig lelboldogsagban ringattam magamat az 
igazi szomjat oltani kivárná vágyódás minden 
bűnével nehezedett ream, kiszárította torkomat, 
elkezdette a mellemet, fojtogatni.

Es az asszony, a mint beletekintett elvet su­
gárzó szemeimbe, nem lökött el magáitól.

he a mit egyik kezével adott — elvette a 
másikkal. Egy jártam vele, mint a lázbeteg, 
l elem nyújtotta a teli pohár szomjat oltó italt, 
hogy a mint egy kortyot mohé) vágygyal lenyel­
tem belőle, a többit elvonja kiszáradt ajkaimtól.

Vergődtem, nyögtem a fájdalom alatt, sokszor 
ügy estem össze szegenv-magam előtte abban a 
szűzies fehér szobácskábán a mikor tűlcsigázott 
idegeimmel nem bírtam elviselni sorvasztó csók­
jait. Hogy tudott kínozni az a sápadt arezu. szó 
morn asszony!

I ’tóhb teljesen belebetegedtem ebbe a mámo­
ros harezba, a lohtonos küzdelemben mellem

elkezdett misen fájni, köhögni ke (lettem, a 
kínos össze-\ isszasáigos g\öl t elem levert hibáimról.

Ha panaszkodtam, hogy faj a mellem, sokat 
bánit a köhögés agyba küldött. Ilyenkor az 
utáni már korám reggel elkűldötte hozzam kis 
leánykáját ápolni az < Idiin bácsit majd 
eljött H is rendesen del felé. Oda olt ágyam 
mellé es órakun keresztül rakta a borogatásokat, 
felolvasott a hírlapokból es szegem beteg fiallak 
szólított.

Így ment ez. nap-nap után. árnyéka lettem 
önmagámnak, ott sorvadtam el előtte, pcrczről- 
perezre vesztve ifjúságomat.

Később mán- őr jungen i kezdtem, a szemébe 
vágtam, hogy magához csáibitott s játszott velem. 
8 milyen rosszul esett ez nekem, bántani azt a 
szomorú, szép álmatag arezu asszonyt.

Az után mi is lett volna a vége 'í Belé ette 
magáit a lűdővész teljesen kifáradt mellembe s 
azóta esem. esem lefelé a puha meleg földbe. 
Idefönt hideg nekem minden, nincs nekem itt 
már mit. keresni. Két álló esztendeje, liogv 
nem öleltem azóta asszonyt, leányt . nem tudok 
azóta asszonyra, leányra nezni, mert mindegyik­
ben csak azt látom, liogv ez a test. nem az <5

-A .
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tálját, llát kérem, ez csak par szó Így papírra 
írva. de ezen feladat egész mimkahalmazhól 
áll. mert hogy a menetidőt be tudja tartani, 
gondoskodni kell arról, hogy vize állandóan 
elég, tüze folyton erős legyen, a vonat se- 
bessége túl ne fokozódjék, mozdonyán min­
den rész jól kenve, egyöntetűen működjék,
- vigvázni kell arra is. hogy a vontatott 
elegy helytelen fékezése he ne következzék, 
tehát a fékezés működését a jelzések adásá­
val szahálvozni kell. Már most csak kissé 
kedvezőtlen körülmény játszók közbe, mint | 
rosszabb minőségű szén, erősebb oldal szél. 
havas eső, — az előirt főfeladatnak alig tud ; 
megfelelni, sőt nem lesz elégséges a fűtő 
munka ereje, de a mozdony vezetőnek is se­
gédkezni kell a tüzelésnél s egy éh b fűtői 
teendőknél. S míg a kényelmes kocsiban 
párolgó leket éje mellett ábrándozik az utazó 

kint a mozdonyon, a munka verejtéke 
áztatja a mozdony vezető és tűtő kormos 
arezát. — s míg bent a kocsiban a jól eső 
melegben kényelmesen n\ ujtózkodunk, ott 
kint a mozdonyon a havas ('szaki szél meg­
fagy ászt ja egyik oldalunkat, még a másik 
oldalunk a kazán hőségétől izzad 1 

(Folyt, köv.l

Hogy számoltassanak el az 
anyagárkülömbletek?
A 2. számit részletes utasítás 459-dik 

pontja szerint az üzlet vezetőségek mellé ren­
deli számoszt al yok egyik feladatát képezi 
többek közölt az. any agárk ülöm leteknek idő­
közönként i elkönyvelése is.

Az első látszatra avagy a czim után 
Ítélve a laikus nem valami nagy fontosságot 
tulajdonit e ténykedésnek, úgy okoskodván, 
hogy az an v agárk ülöm Illetek nek el vagy el 
nem könyvelése által a vasul int ézel re anyagi 
haszon úgy sem háramlik é> nem ismerve e 
munkának fontos végczélját. azt hiszi, hogy 
a forgalom a nélkül is akadálytalanul lebo­
nyolítható, igy tehát e munkát nem méltatva 
figyelemre, már eleve nem tud elismeréssel 
adózni oly meddő feljegyzéseknek, a melyek 
a papíron jóllehet fontossággal bírnak, de a 
gyakorlatban számba vehető értékük nincs.

Sőt egész bátran még azt is mondhatná 
valaki, hogy hát voltaképen mi köze i- van 
az anvagárkülömbleteknek a vasúthoz és vi­
szont miféle .'Z.erepet játszanak a vasút üze­
mében az anyagárkülömbletek holt számlái ?

Ila az utóbbi kérdést tenné fel valaki, ak­
kor szívesen és hamarosan kész vagyok reá 
megadni a választ azzal, hogy igenis a vasút 
üzemének eredményét, vagyis a vasul üzleti 
kiadásokat lényegesen befolyásolja minden­

teste. ezekből a szemekből kisugárzó lelek, nem 
az ő lelke.

I nto bolondja lettem annak az asszonynak, 
de azért lelkem egész atavismusával küzdők 
emléke mellett es őrizgetem kínos szem édeseim­
ben meg most is . . .

. . . Hogy mi lett ezután az asszony nyal, a 
kinek még a keresztnevet sem mondotta meg, 
arról sohbem szobitt. Ot, szegény szerelmes tint, 
akkortájt késő ősszel csakugyan eltemettük. 
Megérezte a tüdőbajosok finom érzékével előre ! 
a veget. — A piros rózsák kinyíltak, kifejlődtek 
arczán s fáradtan hullottak le a puha meleg 
földbe . . .

Hezsó beim rkolódz.ott czigarettje füstjébe, a 
két bahaarezti szőke asszony mélázva tekintett 
el a hegyek felé, mintha visszakivántak volna 
onnét valamit, talán eg\ darabkát zavartalan, 
boldog leányélet tik bői V A szomorít szép barna
asszony egy ideig almatagon nézett at az. alkony 
tanult sötétségén, azután oda borult a kis leánya 
selymes szőke fejére es elkezdett hosszan, csen­
desen zokogni.

Innen-onnan.

Kölcsönös biztatás.
Ilólur az elitéltlie/i Ma először akasztok életein 

ben de úgy hiszem, azért becsületesen végzek 
kenddel

Ír eliléll. I ingemet is ma akasztanak először éle­
temben. de úgy hiszem, én is vsak kiállóm valahogy.

*

Mikor házasodjunk ?
|nmi.irhán még nem s7.ih.uJ, 
llis/ jobb mulats.il» is akad 
A nosülfsnvl, I címtárban 
F gv lány sincs ■ dívni, mind a halban,
S<>t marv/iushan sem tanácsos,
\ no ilyenkor fáradt, .limits.
Április a bolond hava,
I hóban not ne vigyj haza.
Májusban itt a s/ép tavasz.
Jobb les/, ha mé}» nőtlen maradsz.
Júniusban langyos a/ est,
A térti iiosiilésre rest.
Júliusban nagy a meleg,
Ne házasodj meg, e/t ne tedd.
Augusztusban form a nyár,
Ne siess, his/ a lányka var.
Szeptemberben esős, csúnya ősz;
Ne nosülj, ne légy asszony esiks,
Októberben hűvös a szél,
Boldog, ki akkor nőtlen el 
Novemberben nagy a hideg,
Az asszony nem kell senkinek.
Det/emberben esik a hó 
I s házasodni nem való! . . .
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kor, sőt kedvezően módosítja a javára köny­
velt anyagárkülömblet.

Köztudomású dolog, hogy minden jó gaz­
dálkodásnak eredményét az évi zárlatnál 
mutatkozó összkiadások mutatják ki, követ­
kezésképen a vasút gazdaságának alakulását 
is csak akkor fogjuk csodálhatni, ha az üze­
mi kiadásoknak csökkentésére irányuló tö­
rekvésünket az üzleteredményben évről-évre 
apadni látjuk. — Nézzük csak !

A pályafentartási kiadások az üzemnek 
lényeges és számottevő részét képezik. Hogy 
ezen évi eredmények miképen módosulnak 
egyik vagy másik üzletvezetőségnél és minő 
arányt öltenek a Vili. czimné! (felépítmény), 
az függ nagy részben az anyagárkülömble- 
tek helyes és szabályszerű elkönyvelésétől.

Az anygárkülömblet tehát jóváírás, mely 
egy-egy üzletvezetőségnél a 100 ezer koro­
nát is meghaladja és a mely a beszerzési 
és az anyaglajstromi egységárból, külümbö- 
zeteiből állván, mentesiti az iizleii számlát 
és megterheli az anyagszámlát.

Ezen elszámolásnak módozataira az emlí­
tett utasítás hivatkozott j-a nem terjeszked­
vén ki, az elszámolás mikénti eszközlései az 
illető számosztályok tetszésére, illetve belá­
tására bizvák és épen azért, mert az elszá­
molás szabályozva nines, e tekintetben két­
féle módozat állhat fenn.

E sorok Írójának már két l.'zletvezetőség­
nél volt alkalma az anyagárkülömbletek el

fl HÉT TÖRTÉNETE:.
Misk'ik'z. junius 8

(dr.l Egyik számunkban már Cm sitettük arról ol­
vasóinkat, hogy a béke olajága mar megindult a so­
kat zaklatott hurokhoz. Azóta ót hót múlt el, mig 
végru hosszas alkudozások után e héten megkötötték 
és ki is hirdették a bekét A hosszú, négy évig tartott 
háború alatt tanúsított hősies magatartás nem hozt i 
meg ugyan a várva-vnrt szabadságot a buroknak, a 
mennyiben a burok két köztársasága lieleohadt a nagy 
angol birodalomba, ettől eltekintve azonban, oly hu 
mánus feltételei vanrak a békének, u melyek a húr 
barátokat is kiengesztelik az ango'okkal szemben 
Mimién búrnak, a ki a békeföltételeknek aláveti ma­
gát, megadják személyes szabadságát, visszaadják bir­
tokát, sót elpusztult farmjának helyreállításához kellő 
segélyt is adnak. Azonkívül társországokul fogadják a 
két húr köztársaságot és az angol souverenitás alatt 
széleskörű autonómiát biztosítottak számukra. A két 
búr köztársaság körülbelül kétszer akkora területet 
tog'al el, mint az osztrák magyar monarchia s igy |lit 
most ezen óriási terület megnyílik az európai kulin 
ranak és benépesitnék, a már éveken át tartó pangás­
nak egy csapá-ra vége lesz Már is valamennyi euró 
pai ország azon verseng, hogy minél nagyobb kiviteli 
piaezot szerezzen magának a burok földjén. Nálunk is

számolását végrehajtani és nem vélek rossz 
szolgálatot teljesíteni, ha e két egymástól 
eltérő elszámolási módozatot megismertetem.

Az egyik számosztálynál az anvagárkülömb- 
letek elkönyvelése csak a rníir tényleg fel­
használt ilynemű anyag után történ! meg 
akklipen, hogy e czélra az o.sztálvmérnöl>- 
ségek birtokában két füzet volt lefektetve, 
melyek egyiké-ben a termelt vagy kapott 
efféle kó, kavics, anyag stb. volt havonta ki­
mutatva, másikában az elhasznált mennyiség.

Ezen két füzet vándorpéldánvként az 
anyagr.aplóval volt beküldendő, melynek 
adataiból e kimutatások felül vizsgált ai ván, 
a könyvelendő összeget és a számlázást ezek­
ből helyesen megállapítani a számosztály 
feladata volt. Elismerem tehát ez általam is 
éveken ál gyakorolt elszámolási módozatnak 
helyességet es pontosságát, habár az a ki­
vitelben sok és praeris munkát igényelt.

Tény az, hogy az egyes üzleti számlák 
emiel a követett eljárásnál helyesen és pon­
tosan voltak megterhelve vágv mmitesitve, 
mert a felhasznált ilynemű anyagnak mely 
számlára történt felhasználását a munkákonv- 
vekból határozol tan konstatálni lehetett.

A másik számo.-ztálvnáI ez irányban gya­
korolt eljárás már sokkal egyszerűbb volt 
és lényegében ugyanazon ezé It szolgálta, 
melyet az utasítás előirt. Itt ugyanis az ár- 
k ülöm Idei ek elküny velese nem a Inn ing mar 
lelhasznált, hanem a termelt, illetőleg kapott

megindult mái a mozgalom ez irányban s ig\ u bur­
aiig»! béke reánk is csak áldást fog hozni.

Mig ily módon a burok végre megkaptak a nehe­
zen ős tengernyi áldozat árán kiküzdött békét, addig 
a ven Európaijuk ege agy óbb birodalma, < iroszorszag 
meg t oly to ti háborog. Oly csodálatos hir érkezett mos 
tanúban Oroszországból, a mely azt mutatja, hogy ott 
a jobb érzésnek elkeseredése már elérte az izzópontol 
a mi után csuk a legretlenetesebb forradalom követ­
kéz li rt ik. I gyalus az orosz börtönök most t. ie vannak 
politikai loglyokk 11, intelligens, művelt léniákkal, a kik 
az önkéntes halainak legborzasztóbb némára az éli - 
halálra határozlak el magukat. Az önkéntes éhezés 
mar ez év elején megkezdődött és mint l'óteivarról 
írják, a börtön kórházak ban még most is élőt es halai 
között lebeg néhány ember, a kik a febiuari éhség- 
sztrájk következtében betegedtek meg. A pétervári 
Ized varilka l vizsgálati fogház) a moszkvai Kutirki bol­
ton, a kiovi. harkovi tomlöczök tele vannak az óbba- 
lál ily önkénteseivel, a kik ezzel a végző eszközzel 
akarnak protest it 1 ti í az orosz kormány zsarnoksága el­
len. Igen sokan azonban a politikai foglyok közöl azon­
nal a bezáratás után vetnek véget életüknek. Legtöb­
ben ruhájukból készítőnek kötelet s ezzel akasztják 
tel magukat A sok emborvér tan itt is nemsokára 
meghozza az egyének szabadságát.

***
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PS bevásárolt anyagok átvétele után nyom­
ban az egész mennyiség után egyszerre kön v- 
veltetett az anyagárkiilömblet, még pedig 
a vonatkozó át vételi jegyzőkönvvek alapján.

Ennél az eljárásnál azonban a számlázást 
előre egész határozottan megállapítani nem 
lehet és az úsztál vmérnök-ég bemondása alap­
jául kell elfogadni az adott tételt, nedvre a 
mentesités. esetleg a terhelés elszámolandó, 
noha megtörténhetik. Iiogv az előre bemon­
dottak alapján könvveltetett.

Az elmondottakból ki\ ilágiik tehát. Iiogv 
az. anvagá rkidömhletek elkönv velőse is k ét - 
féloképen történhetik meg: vagv vsak a 
tényleg felhasznált kavics, kő és homok után 
könyveljük tnetto), akkor hajszáinvi pontos 
munkát végzünk és szigorú ellenőrzést gva- 
korolunk egyúttal az elszámolásra és felhasz­
nálásra : avagy mindjárt a beszerzés alkalmá­
val ejtjük meg az egész mennyiség (bruttói 
után a könyvelést, nedv esetben az üzleti 
eredmények kedvezőbb alakulását ezélozzuk 
azon évben, mert megesle-i!k az is, Iiogv az 
ily módon beszerzett an vág nem mindjárt 
hanem idő múlva kerül felhasználásra, mikor 
az üzleti e\ már elmúlt és annak javára 
könyvelni már nem lehet.

Bizonyára örömmel üdvözölnék az érde­
keltek valamennyien, ha a követendő eljá 
ra-ra ncz.ve az igazgató-ág illetéke- szakos/, 
tálva egy kiadandó rendeletével egyöntetű­
séget honosítana meg. Nemes Győző

Oh ósdiul, bizony ára emlékeznek azon értesítésünkre 
a molyt un arról adtunk hirt, hegy országunk egyik 
büszkesége, a budapesti eskütéri láuezliid, a mely mai 
a betejezé.-hez közeledett, a leszakadás veszélyeinek 
volt kiteve. I gyanis a la nézők végeit tartó é a budai 
oldalon elhelyezi* t müs/ikíntómh akkor a mikor a 
láavzokat bele erősítették, megindult a Duna leié, - 
ba az építést tovább folytatják s még több vasalkat- 
I észt laknak a hidra, a Ind óriási súlyához képest 
aránylag nem kelló szilárd alapon nyugvó láneztartó 
s/iklattiinb mind tovább < su-zik *■. az épülő bid, még 
nn lőtt befi-jezik. le-zakad. A baji azonban idejekoiáll 
észrevették, a további építkezést azonnal beszüntették.

most a láneztartó sziklatomból korüllulazzak oly 
szilárdul;, hogy a kondiul.'/.ás önmaga megbirja a bid 
ege.-/, terhei hozza számítva még a balra a próbater- 
beles alkalmával helyezendő súlyt r- Kévárosuiik busz 
betege lehat, melynek esodujuru riég Amerikából is 
*1,1 Öltek hozzánk a szakiéi Mák, megvan nem \ e s biz­
tos számítás szerint 1U03. óv őszén at le-z adva a 
forgalomnak

Levél a szerkesztőséghez.
Tekintetes Szerkesztőség!

A Jlnhniás” f, é. 14. számában rElnők- 
/c/o/e.s n )[ nven k-eg riet Inni “ e/.immel vezér- 
'■zihk jelent meg, a mely vezérezikkhez mint 
az htnlifett egylet tagia — a Tekintetes 
Szerkesztőség becses engedelmével — az 
alábbiak ban kívánnék hozzászólni.

Dicséretes, de háládat lan munkára vállal­
kozott az igen tisztelt eztkkiró ur. amidőn 
az egylet ügyét szóvá tette. Dicséretes, mert 
közel ti;>00 egyleti tagnak és közvetve ugyan- 
amivi vasutas családnak az anyagi jólétéről 
és jövőjéről van itt szó — és háládat lan, 
mert az egylet tagjait — tisztelet a kevés 
kivételnek mélységes lethargiájukból,
megnigzüt t nem bánom .-águk hói t<*lrázni rop­
pant küzdelmes e - kevés eredlllell VII Vei biz­
tató munka. I.zut l al azonban nem ezélom 
e z Z < * I az elszomorít ó teuvnvel Inivelibell fog 
kdkozni es csupán csak azt kiváltom jelezni, 
hogy bárki leend is az egylet elnöke, az 
el mik \ .1 It nzi is nnk egyuttnl remi szervéit nziist 
IS kell jelentenie.

kell, mert a gyanakodá-* es bizalmatlanság 
csakis igy érhet véget ;

Igen érdeke. per folyik a budapesti kir. törvény­
szék előtt i- I gyám -ak csütörtökön kezdették meg u 
tárgyalását a dr. Tomka tél.- bünpörtiek. Or. Tomka 
budapesti speezialista tiilorvo.s volt az. a ki miután 
lakását 250.000 koronára biztosította volt betöré- ellen . 
elutazott Hudupestről, lopva izonhan \ is -zárért, s ó 
maga tort be lakásaim, s az összes értékpapírokat el­
rabolta.

\ k* t por eiedne nyóről jövő sz tmankb in értesítjük 
olvasóinkat.

Ao.sd/ Nem nem lehelek az. ön neje, Sándor ur. 
on nagyon idős lesz hozzám képest.

Ibi meghallgat ujjú szüle Item.
Akkor meg nagyon fiatal lenne.

A rósz Írógép.

A keszthelyi családit tó l.a.-kay Tivadar bűnügyében, 
a ki állítólag két gyermeket mérgezte meg azért, hogy 
második feleséget vehessen magúnak, a nagy kanizsai 
eskíidtbire.-ag csütörtökön indította meg a tárgyalást, 
a mely azonban a sok kihallgatandó tanú miatt hét­
tőig tog elhúzódni.

t l.gv Írógépet rendeltem magamnak, de hol 
nap visszaküldöm.

II Miért .’
.1 Nem ír ortogvalivc helyesen

r
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kell, mert legfőbb ideje, hogy a regi klikk­
rendszer az egyletben megtöressek es

kell, mert végre valahára itt az ideje, hogy 
a tagok jogos és méltányos kérelmei kielé­
gítést nyerjenek.

Évek óta hangoztatják a tagok ama kérel­
müket, hogy a fizetéseikből eszközöli levo­
nások havonként és tételenként tudomásukra 
hozassanak. Ez a tagoknak oly jogos és oly 
méltányos kérelme, hogy azt semmivel el­
vitatni nem lehet.

Közel 18(XX) koronába kerül az egylet évi 
administrátiója. Ezt eddig azok az anyagilag 
különben sem valami fényes helyzetben levő 
tagok viselték, akik az egyletből kölcsönt 
vettek fel. Tehát ai a szegény adós nem 
csak az adott kölcsönt törlesztette, nem csak 
annak kamatait fizette, de fizetett ezenkívül 
administrátionális költségek ezimén meg egy 
igen nagy összeget is, inig azon tagok kik­
nek betétjük vagy több részvényük volt. 
csupán csak osztalékaikat és kamataikat vet­
tek fel. Azt hiszem, méltányos és igazságos 
volna behozni azt. hogy első részvénye után 
senki osztalékot ne kapjon. Ez. ÜoOO re.-zveiiy 
után 19000 koronát tesz ki, amely összeg 
az administrátió költségéit bőven fedezne, 
igazságosan volna megosztva és senkire túl­
ságos terheket nem róna.

Azután ezt az egyletet altisztek alapították, 
altisztek küzdöttek annak felvirágoztatásán, 
családjaik jövőjét biztosítandó altisztek rak­

ták össze nehéz verejtékkel szerzett fillérei­
két, tehát méltányos és jogos követelés az, 
hogy az elnökön, igazgatón és könyvelőn kívül 
az összes állások az egyletben altisztekkel 
töltessenek be. Hány szerény nyugdíjjal, de 
annál nagyobb családdal biro altiszt van 
Budapesten, aki szives örömest dolgozna az 
egyletben és a kinek az a néhány száz forint 
valóságos jótétemény lenne, mig most a 
tiszt v iselősködés az egyletben csak t izén har­
madnyi mellékjövedelem, az egylet érdeke 
pedig még ennél is kevesebb.

Végül — ami a fő — itt az ideje, hogy 
az egy let közgyűlésein a szólásszabadság 
minden egres tag vészévé biztosíttassák, a 
tagok jogai tiszteletben tartassanak es az 
előterjesztett indítványokat ne nyomják el 
ezerféle fortéiéival es kifogással. A közgyű­
lés azért közgyűlés, hogy ott a tagok indít­
ványokat tehessenek és nem azért, hogy ott 
a kifőzött tervek, ha bármiképen is, de 
keresztül vitessenek. Hogy ki lesz az 
elnök az még a jövő titka, de hogy nagy 
leiadatok vóvnak ven es hogy csakis az 
igazsai^evzet t ol alhat n az egylet ügyeit 
szi\ en viselő, táljáig becsületes eiubev lehet.

lvzt ne tévesszék szem elöl az egylet 
tagjai !

Miskolc/.. 191 rí. junius hó ti.
Liyeti Jakab.

CSARNOK,
Graham ur kalandja.

(g) Irta Dircks S.

Orra kicsiny, homloka magas es feltűnően 
előre domborodó. Nagyon előzékeny házigazdá­
nak látszott, l inóm pálinkával es szivarral szol­
gait. <iyanum es ellenszenvem lassacskán oszlani 
kezdett.

Keveset beszéltünk.
Észrevettem, hogy társain nem ivott, miért is 

figyelmeztettem, hogy ál leven ázva, a meghűlés 
ellen a legbiztosabb óvszer egy kis jó pálinka, 
s tölteni akartam neki.

— „Nem iszom.“
„Nem szokott soha pálinkát inni >" kér­

deztem.
— „Sőt inkább mostanában is delirium tre­

mens rohamokban szenvedek.“
Részvéttel tekintettem a szegény emberre.
Nyugodt, komoly magatartása lehetetlenné 

tette, hogy szavaiban kételkedjem.
— „Akkor nagyon rosszul teszi, hogy pálin­

kát tart házánál. A kisértés igy sokkal erősebb. 
Különben nagyon sajnálom, hogy kísérte be 
hoztam.“

— „Soha se csináljon a miatt magának szem­
rehányást. A pálinka mint pálinka, semmifele 
csábitó-eróvel sem bir rám nézve.“

Kíváncsian tekintettem rá, nem értve, mit 
akar ezzel mondani.

— ..l)e meg akarván tudni, milyenek a pá- 
linka-ivás tünetei, legjobbnak tartottam azokat 
saját magamon észlelni Miután az első kísérlet 
eredményre nem vezetett, megismételtem. A le­
hetőség határain belül mindent megtettem.

— ..Hogyan VI“ kiáltani remiiken.
_„Ágyba feküdtem és minden egyéb táp­

lálékot megtagadva magamtól, becsülettel hozza 
latiam a pálinka-iváshoz. Az ötödik nap mar a 
legfényesebb eredményt ettem el.“

— „Tisztelt—“ megálltam, nem tudva, hogy 
hogyan hívják. „Az én nevem (Irakam líikhard.“ 
monda aztán.

— Szótlanul bámult a tűzbe, mintha nem hal­
lotta volna szavaimat. Ismétlem.

— „Igen örülök, mélyen tisztelt (Irakam ur. 
hogy szerencsém lehet Önhöz. Az eu nevem . . 
mondjuk: Thompson lloraezió. Sok egyeli inas 
nevem is van bár, de, ha megengedi, ez alka­
lommal talán ez az egy is elég lesz.“

Ismét kellemetlen érzés lepett meg. Ki ez az 
ember V Mit akarhat még velem V

Egy ideig hallgattunk. Thompson újra meg­
töltő poharamat, de feltűnt, hogy ezt felem hattal 
fordulva tette. Majd a csendet igy toré meg:
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EQYLETEIV
V MÁV. hetegseiíviyzo pónztárámik 

IX-ik évi rendes közgyűlése.
(— s — ó) T. évi június hó 1-én tartotta inog 

:i J/A V. htdogsogtdyzö Iión/.t>\rn ex évi rendes 
közgy ülését.

\ közgyűlés egészen ;i kitűzött napirendnek 
megfelelőm. nyugodt mederben fölvt le.

Az elnöki emelvényen dr. hiss .lúnos főfel­
ügyelő elnök. dr. ('sntnry Lajos min. tanácsos 
főorvos. Wnehtel Károly felügyelő. dr. Sz.orhnk 
Klek titkár és Momndini Viktor titkár foglal­
tak Ind vet.

A köZgVŰIés MZ igazgatóság es feliigvelő-bizott 
siló jelentéseit és n zárszámadást tudomásul 
vette és M s/alnilyszerti felmentveu\t megadta.

Az igazgatósági jelenIé*slnői a következő ada- : 
lókat közöljük : az elmúlt Utol. evhen a beteg- 1 
segély zó pénztől tagjainak szama >0,1.72 volt. 
ött-nal kevesebb, mint 1 botiban. Iletegiilési eset 
4 I .üss volt. ebből meggyögvulassal :;:;.7 27 eset. 
bal diai liitg eset végződött, inig a többi rész­
ben javulással, részben meg ápolás alatt all, a 
betegpenztár összesen a,.77:; fürdőt utalvánvo-

— „Szabad kérdeni, Itogv tetszik Önnek a 
szobám, akarom mondani a szobánk, mert itt 
van társaságunk gyullad ve.“

I arsas.igunk ! ? Mintha világosodni kezdett 
volna a sötét titok, \alami titkos es bizonyára 
bűnös szövetkezet gyülbelvere jutottam. Iszert 
kellett bál a titoktartási fogadalom !

..On társaságunk első vendege“ folytatá 
I honipson — „es lehetséges, hogv az utolsó. 
I’.z a szoba itt a Leleklani-Hizonyossági Társa­
ság gyüleslerme.“

Nagyon ostobául nézhettem, mert nemrsak. 
hogy a kérdéses társaság teljesen ismeretlen volt 
előttem, ile annak ezimet megérteni sem voltam 
kepes.

— ..Kénytelenek vagyunk titkos társaság ma- 
fadni. nehogy a felsős •« megakadályozza rzel- 
jaink kivitelét.“

— „Sok tag van keidéin.
„Tavaly még öten voltunk, de egy meg­

halt. egy pedig nem volt kepes tovább kiállani. 
Most tehát mindössze hárman vagyunk.“

— „ Ks mik a társaság alapszabályai V“
— „Röviden elmondhatom. Minden tagnak 

kötelessége behatóan foglalkozni a lélektannal, 
vagy annak legalább egy ligával. Ks pedig nem 
másokon tenni kísérleteket es megfigyeléseket, 
hanem saját magán. Kz nagyon nehéz feladat, 
melyért az embernek minden gyötrelmeket, még 
vértaniiságot is el kell szenvednie. Hogy az

zott ki. A felügyelő-bizottság jelentéséből ki­
emeljük, miszerint a betegpenztár Idol. évi 
összes bevétele 2.192,Hl.r> K «Mi K, összes ki­
adása 2.(litt;,d 1 7 K 17 filler volt.

Tizek után az alapszabály 24. i ának f) pontja 
ertelmehen az igazgatóságba 2 rendes és 2 pót­
tag megválasztása, majd a 27. alapján H ren­
des és I póttag választásával uj felügyelő-bi­
zottság alakita a következett. Kgeszben a hiva­
talos iiszta ment keresztül. Az igazgatóságig 
rendes tagokul beválasztattak: (iprlirh iiyorgy 
es 1 ü/y József, póttagokul J/ei/o vess v |-,er 
tahin es Kasnyit (íéza. A Irlüifyrlő-hizott- 
stigljH rendes tagokul: Hohay liela. Hajdú 
József es I nmpos István, póttagul Horváth 
I ü'zso választattak meg.

Kzek után az indítványok előle rjesztese kö­
vetkezett. Teiszol,altak S<‘bestyón Karoli moz­
dony vezető Temesvárról. Sándor iroda altiszt 
Munkácsról: ezen helyeken leendő fiirdóépitest 
javasolva. majd szót emeltek meg többen für­
dők létesítésé érdekében. Lihortini I í \ ula Kassa­
iul Iledig az ottani gőzfürdő használatánál na­
gyobb kedvezmények kieszközlesét kérte.

I zen felszólamlásuk után a közgyűlés véget ért.

emberi lelek működését minden irányban ki- 
tanulmanyozbassuk, semmitől sem szabad vissza­
rettennünk. — Nezze ön ott azt a künyvszek- 
renvl. Azok a könyvek társaságunk kísérleteinek 
es észleletéinek feljegyzését foglaljak magukban. 
Kz a néhány kötet egykor a lélektani tudomány 
megbecsül Illetet len forrása leérni!

„Közzé szándékozzák tenni-“ kérdezőm.
„Semmi esetre sem addig, a inig munkánk 

teljesen végre nem lesz hajtva es semmi esetre 
sem addig, a inig biztonságban nem leszünk a 
közzététel következményeivel szemben. Mert fel­
foghatja on. hogy a tudomány érdekében sok 
olvas! kell megengedhet ének tartanunk, a mi a 
törvény szemjiontjabol tiltva vau. He munkálko­
dásunk gyümölcseit nemcsak a tudomány , hanem 
az irodalom, a valódi irodalom, melyet realisz­
tikusnak szoktunk nevezni, szinten elvezni es 
hasznosítani fogja. Mondjuk például, hogy ön 
egv regényíró . . . Szokott regényeket Írni 

Miután sajnálatomat fejeztem ki. hogy nem 
szoktam, folytatá:

— „Hí- — jiélda kedvéért — tegyük fel. hogy 
ön regényíró. Mar most tegyük fel, hogy a 
történetében szükséges oly egyén jellemének, 
lelki állapotának es belső küzdelmeinek raj­
zolása. a ki — például — rablást követett el.

(Folytatjuk).
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* Az elnök Temesvárott. Luilwigh Gyula elnök ur 
Öméltósága Hnnovits Kajctán min. tanáesus kíséretében 
Temesvárott megvizsgálta a józsef városi pályaudvar, 
hau az uj gépházi berendezéseket és műhelyeket s a 
látottak felett teljes megelégedését nyilvánította.

* Negyven évig munkás. Szép és lélekemelő 
ünnepély folyt le e hó 7-én a miskolezi gép­
javító műhely ben. Ekkor tartották meg 
ugyan s hozma Kde munkásnak jubileumát, 
a ki immár 40 éve áll a magyar kir. állam­
vasutak szolgálatában. A jubilánsnak Króm 
Ignárz műhely főnök nyújtotta éti szép beszed 
kíséretében a kereskedelmi miniszter által 
küldött szolgálati diszérmet. azonkívül mun­
kástársai is kitüntető óvácziókban része­
sítették.

* Vasutak bevétele. Az osztrák magyar állnmvnsut 
társaság bevétele május himmióik részében 4.78Ö Oli-'i 
kor. (- 4358.38 kor.), a déli vasút társa- ag hevetek* 
pedig ugyanezen időszakban 8.84Ü.488 k u. i 2074.48 
kor.) volt.

:i: Öngyilkos főfelügyelő. Budapesten iiptó- 
rózsabegyi Rózsahegyi Aurél négy veiihát om 
esztendős vasúti és hajózási főfelügyelő, a 
ki a kereskedelmi minisztérium I \ . szak­
osztályába volt beosztva, agyon lőtte magát,. 
Feleségével és hat kiskorú gyermekével a 
Ferencz-kürut 17. száma alatt lakott. < hi- 
gyilkosságátiak napján délelőtt templomban 
volt, délután pedig odahaza maradt. Este 
felé lakásának erkélyén kis leányával .ját­
szadozott és senki sem sejthette, hogy milyen 
sötét szándékot rejteget. Kilenez óra után 
vacsorához ült a család s e közben Rózsa­
hegyi fölkelt s kiment az ebédlőből. Néhány 
perezczel később revolverlövés hangzott a 
lakás egyik szobájából. A mikor odarohantak, 
Rózsahegyit átlőtt halántékkal találták. IáI- 
hivatták hozzá a szomszédban lakó Raezka 
dr. orvost, a ki azonban már nem segíthetett 
rajta. Rózsahegyi negyedórái szenvedés után 
meghalt. Az életunt ember nem hagyott bátra 
levelet s öngyilkosságának okát még nem 
tudják. Rózsahegyinek jelentékeny szerepe 
volt az aldunai vaskapu szabályozásában.

* A világ vasúti alkalmazottainak száma. A Rttilwuy 
Maguzme szerint u világ vu.-utalnak összesen mintegy 
négymillió százezer személy all a szolgálatában Kz a 
szám igy oszlik meg : Európában 2,8ÜU UUU, Ázsiában 
350.U0U, Ani' i lkában 1,450 000 (a melyből egymillió 
az Egyesiilt-Á Hantokra esik), Afrikában i.O.i 00 és Auszt­
rália bau 40.IJUU. I.iilvkés megemlíteni, hogy niasfúlmillió 
vasuli alkalinazotlnak angol az anyanyelvű Európában 
a vasún alkalmazottak szama tekintetében első helyen 
áll Angiin ó.O.OOu alkalmazottal ; utána következik 
Németország 440.000 és Oroszország 450.1100 alkalma­

zottal. A hr itt birodalomban (a tengerentúli birtokokat 
is ideértve) a vasúti alkalmazottak száma meghaladja 
az egymilliót. A vi ágon átlag minden 400 lakosra egy 
vasúti alkalmazott esik Németországban ez az átlag 
1 : 1.0, Angliában 1 : iá és az Egyesült-AI Omlókban 
1 : 80. Minden vasúti alkalmazottnak átlagos szolgálati 
idejét L’fi évben véve lel, azt találjuk, hogy az ogé-z 
világon minden egyes évben I Oution uj alkalmazott 
kell a megüresedett helyek betöltésére.

" Nagy vasúti rablas. A magyar kir. állam- 
vasul 11 Ingováez Arad közötti vonalán nag v 
rablás nyomára jöttek reá. I gyaiiis tizenkét 
ezer korona ertekii fűszerekkel megrakott vasúti 
teherkocsit a vonalon teljesen kifosztva találtak. 
A szigorú vizsgálatot azonnal megindították. 
A gyanít különben a vasul i .-zolgaszemélv- 
zetre irányul.

" Vasút Amerika es Ázsia között. Az Amerikái és Ázsiát 
ossz* kmó v,isiit terve nem uj rneevalnsitására uz orosz 
váll.'ilkozókiJl K-znk-Amei ika északnyugati «--iiesáimk 
al anyban és egyéb nemes irezekben bővelkedő földje 
esálolja Most. hogy a nagy szile-t iái vasút mognyilott 
és az európai oroszt a t’-elides Ommáii partjáig elviszi 
a vonat, az aranylaz Mássá könnyebb nvgközolithe- 
tos. vének tudata áltál ne g jobban íokozodotl. Az össze 
költi‘t'-s eszméjének szülőatyja, l.oln-1 mérnök, most 
a legkomolyabban foglalkozik egy vasút építésével, 
mely a nagy szibériai vasúiból indulna ki a liehring- 
-zoins alatt alagúttal vagy fölötte hatalmas hiilszerk — 
zettel vezetne at Ala- aha, a led az amerikai vasút­
hálózathoz I .n;lakoznék

Vigyázatlanságának áldozata. Nyékládháza
állomáson Szahn Bt ván parasztgazibi az cl 
zárt sorompón keresztül haladva, a Küzes- 
AInmv Idői érkező vegyes vonul ••lütötte, 
hzulió a hibáin szenvedett súlyosabb ter­
mészet ii sérüléseket.

Pályázati hirdetmény \ tüze - .-,t><.n> i palyaven ágié 
bérletére pah azat it atott ki. a mely szerint a • aideglo 
I. évi oklóliei ho 1 tel :: évi időtartamra bél be adatik 
A pályázatuk .1 ii it I ii hó _’b ig küldendők lie a miskolezi 
lizletvezutöseu tjikái sagaleiz, 0.on |e-uzül pi'dig június 
hó 25 eii deli lg óráig lilOO korona fizetendő be. vagy 
belyezi-ndé *•! állami letétekre alkalmas eitekpapirok- 
ban az üzletvi-zetoscg gytijtó-pénztaranál.
... * Szerencsetlenség. Súlyos csapás érte Do­
hányos István bal vaui ma v fiitőt. Kilenc/, 
éves kis lia pajko.-ságból az tiliomá- kB rak - 
táránál levői vasesüvün I* Ima'ZolI a tetőre, 
ahonnan nyugodtan nézte a szintén leika 
paszkodó kis barátját. Egyszerre azonban el­
töri alatt a a korhadt deszka és a kis liu oly 
szerem-séi lenül esett a földre, hogy az egyik 
hiba eltört Az állomáson elhelyezett hord­
ágyon vitték szüleinek lakására, Imi ápolás 
alá ve1 tők.

Előléptetési mulatság. A miskoh zi iizlet- 
vezetőség III. osztálváltak tisztikara e Ilii 
• i-i'-n tartotta meg a szokásos előlépt<*tési 
mulatságát. Mint vendégek t lürgev László 
iizb-tvezető, Stankovits Mikbís helyettes iiz 
let vezető, Kitti Bertalan forgalmi főnök. Te 
mesvárv Alajos igazgatósági iigvos/.liilv ió­
nok helyett es vettek részt. A mulatság Nttgy 
Albert ellenőr a kulifák kertjéhez hasonló

■
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nyaralójában folyt le s a hajnali órákban 
éit véget. Kár, hogy ily kedves mulatság 
m m esik legalább havonként.

VEQYE5EK.
Mozdonyok szállítása Amerikában. Az uj vi­

lágrészben a mozdonyok megrendelése és 
szállítása egészen másként történik, mint 
Európában. Nálunk az egyes vasutak az ál­
taluk a legapróbb részletekig kidolgozott 
H í vek szerint rendelik meg a gyárakban a 
mozdonyt, s midőn hosszas idő múlva a 
mozdony elkészült, ismét csak a tervekkel 
történt részletes összehasonlítás után veszik 
át és legtöbbnyire egyenként a mozdonyokat 
Egészen eltérőleg történik ez Amerikában. 
Ott az egves nagyobb mozdonygyárak nem 
várva megrendelést, folytonosan dolgoznak 
és mindegyik gyár több általa szerzett typus- 
nak megfelelő mozdonyokat try árt és azokat 
elkészültük után raktározza. Ha valamelyik 
vasútnak mozdonyokra van szükségé, elküldi 
megbízottját valamelyik gyárba, aki ott ki­
választja a megfelelő typusokat és ezeket a 
gvár azután a meglevő készletéből azonnal 
és egész mozdony vonatokba szállítja. Az ily 
előre való gvártás természetesen óriási tőke- 
befektetést igényel, de a yankeeknek van 
is bőven s ugv látszik jól ki is fizeti magát 
a tőkebefektetés.

Hadihajókat szállító vasút. Midőn az Atlanti 
oezeánt a Középtengerrel összekötő és 
V rancziaországon átvezető tengeri csatorna 
épitési tervi- a nagy költségek miatt felha- 
gvatott, egy társaság alakult Franeziaor- 
szágbati „Soeieté Fram aise de chemins de 
fér a naivn-s“ elnevezés alatt, mely egy 
llordeauxtól Narbonneig vezető oly vasul 
építését határozta el. mely még a legnehe­
zebb, mintegy 15IHX) tonna sulvti hadihajók 
elszállítására is képes lenne. — A vasul épí­
tésé (i4<i millió frankba kerülne, mely azon­
ban a fennebb említett csatorna terv költ 
ségeinek csak a negyedrészét teszi.

lljabb készülék vasúti kocsik szellöztetesere
Az angol luxus vonatoknál legújabban a ko­
csik szellőztetésére egy készüléket alkalmaz­
nak. Az egész szerkezet igen egyszerű, de 
igen megfelel ezéljának t. i. hogy a kellő le­
xer,'; cserét létrehozza. A kocsi tetejen al­
kalmazott szekrénykékben levegő motorok 
vannak elhelyezve, a melyeket a vonat m- 
bogása közben a levegő mozgásba hoz. A 
motorok tengelye lenyúlik a kocsi telső ré­
szébe és itt két lapát van ráerősitve. me­
lyek a motorok által mozgásba hozatván, a 
köcsi felső részében levői kis szellőző nyílá­
sokon át a levegőt kihajtják a kocsiból s 
levegő mozgást idézvén elő, egyúttal friss

levegőt is hoznak a kocsiba. Ezen szellőz­
tető készülékek a nyári hónapok alatt igen 
jól beváltak és a nagy hőségben az utazást 
elviselhetőbbé, könnyebbé tették a levegő 
folytonos frissítésével. Ezen készülék hazs- 
nálata mellett az ablakok nvitogatása is fe­
leslegessé vált, a mi ugv sem segit sokat, 
mert az ember a várt üde levegő helyett 
legtöbbször csak a mozdonyfüstöt és betó­
duló port kénytelen nyelni. Különösen elő­
nyösnek bizonyult ezen készülék alkalma­
zása a dohányzó szakaszokban, melyek leve­
gőjét is állandóan élvezhetőén tartja

EEJTÖRŰ.
— Lapunk Hívásúitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

lietü rejtvény.
11 28 14 9 l érfl név

5 22 12 27 1 , Nagy szobára mondjak
10 3 17 1 2 líragonyosok hordjak most is

1 6 7 8 Jóízű gyümölcs
10 10 12 20 21 A csizmadiát igy is hívják

18 10 25 A Itatót főznek héjából
22 29 20 A csatában könyen kapni

24 Kz.cn betűvel kezdik az írást
nitani

1- 29 Magyar közmondás
Megfejtését junius hó 22-én megjelenő 17-ik szá­

munk Imn hozzuk
A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. 
A mi-gfrjtós határideje junius hó ls-án.

K. i-vi lz. számunkban közölt rejtvény megfej őse :

3 10 12 ló

4 2 18 10

10 1 5 i)

14 ír, 1 5

4o

40

40

40

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
utján .Juluisz f ívnia nyerte meg. kinek , zimóre Mar 
gilay 1 >. .Megölt lelkek* eziluii müvét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Felkérjük azon előfizetőinket, kik az elöfizetssi dijjal 

hatrálekban vannak, hogy azt mielőbb megküldeni szíves­
kedjenek. nehogy a lap szétküldésé fennakadást szenvedjen.

..Vasutas végrendelet." A közlendők közzé soroztuk.
T. K. A felhívást szívesen közzé tesszük ingyen.
Sz. E. „Miskob z mondája“ sorra kerül. Heg) mikor> 

azt meg nem tudjuk. - Fürdői leveleket nem hozunk : 
igen elcsépelt thórua az. A küldött verset — némi ja­
vítással hozni lógjuk.

Felelős szerkesztő: Ifj Görgey László
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Nem reklám!!
De bebizonyult tény, hogy csakis a

Polgári áruházba
(Széchenyi-utcza !>. sz. a. a Sötétkapuval 
szemben) szerezhetők he feltűnő olcsó arak 
mellett: szövet, vászon és mosó áruk.
Szövetek 25 krtúl feljebb, vásznak 
3 írt 50 krtól feljebb, mosó áruk 14 
krtól feljebb, foulard. 11 kr., moiré 
17 kr. Úgyszintén menyasszonyi ke­
lengyék, blúzok és ruhák meg­
rendelés után elkészíttetnek.

Pontos, szolid kiszolgálás!

Sriinwaid József.

Pfliegler J. Ferencz
Miskolc/. 8zéchenyi-u. 7. sz.

Nyolcz kiállításon kitüntetve. Alapittatott 1864-ben.

Hagy raktár:
Fuvott, préselt, csiszolt, ablak s tükör tábla- 
üvegek-, kőedény majolika, porczellán, asztali 
kávés, teás, fekete kávés, csemege és mosdó­

készletekből. Petroleum és villanyos

asztali és

Magy. kir. államvasutak. 
75736 1902. szhoz.

1 isztiák-Magyar-Bajor 
vasúti kötelék.

1902. június 8.

Konyhaberendezési czikkek, zománczo- 
zott főzőedények, réz-, fa- és nickelből.

evőeszközök
fa-, aluminium-, alpacca- és china-ezüst-foglalattal.

Képkeretek. Szobapadló-Iack.
' Olajban törött festékek. ==———

Nász- és alkalmi ajándékul fölötte alkalmas tárgyakból.
Háztartási idényczikkek: fagylalt-, húsvágó-, mandula- 

orlo gepek. Fürdő- és fütö-eszközök.

Jutányos árak! Gyors és pontos kiszolyálat!

Hirdetmény.
(Kivételes díjszabás életbe léptetése fant-niiiek szállítása 

gács- és bukovinai állomásokról.)

A fent megnevezett kötni ékforgalomban f. ó. június 
hó 1-vel a cs. és kir. osztr. államvasutaknak gács- és 
bukovinai állomásairól bajor kir. államvasutak állomá­
saira IV. rész 4. fiizet ezim alatt fanemiiek szállítására 
uj kivételes díjszabás lép életbe.

Ezen díjszabási füzet példányonkint 40 fennigért 
a végpályák igazgatóságainál kaphatók.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága, 
egyszersmind a részes vasutak nevében.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Minden háztartásban nélkülözhetien
egy pontosan járóébresztő óra

tartós, kitűnő szerkezettel

ára csak három korona,
2 évi jótállás mellett

KLEIN SÁMUEL
órás és ékszerész-üzletében

Viiskolczon, Széchenyi utcza 141. szám alatt,
Királyhid mellett Ugyanott kaphatók min­

dennemű arany- és ezüst 
ekszerek, férti es női zseb­
órák és Óralanczok, úgy­
szintén fali inga s konyha­
órák a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árak mellett, 
a leghosszabb ideig tartó 
jótállással. Óra javításo­
kat pontosan és lelkiisme­
retesen a legrövidebb idő 
alatt, jutányos árban, két 
évi jótállással teljesítek.

Ugyanitt kaphatók a vi­
lág legjobb beszélő gépei 
a hires Mascagni record 
Gom. féle phonográfok, a 
melyek üzletemben min­
denkor megtekinthetők.

A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve, maradtam 

kivá|é tisztelettel :

Klein Sámuel,
órás- és ékszerész.

Nyomatott Kzolényi és Társa könyvnyomdájában Miskolvzon.


